

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 09 अप्रैल 2023

डेली अपडेट 1 :निधन



न्यायमूर्ति थोटाथिल बी. राधाकृष्णन का निधन:-

न्यायमूर्ति थोटाथिल बी. राधाकृष्णन , जो केरल उच्च न्यायालय के कार्यवाहक मुख्य न्यायाधीश थे , और चार उच्च न्यायालयों के मुख्य न्यायाधीश का कोच्चि में निधन हो गया। वह 63 वर्ष के थे। मजबूत नागरिक समझ वाले न्यायाधीश के रूप में जाने जाने वाले न्यायमूर्ति राधाकृष्णन ने अक्टूबर 2004 से मार्च 2017 तक केरल उच्च न्यायालय के न्यायाधीश के रूप में कार्य किया था और मई से अगस्त , 2016 और फरवरी से मार्च , 2017 तक कार्यवाहक मुख्य न्यायाधीश के रूप में कार्य किया था। उन्होंने छत्तीसगढ़, तेलंगाना और आंध्र प्रदेश, तेलंगाना और कलकत्ता उच्च न्यायालयों के मुख्य न्यायाधीशों के रूप में भी कार्य किया था।

डेली अपडेट 2 :खेल



टी-20 क्रिकेट में सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज बने शाकिब अल हसन:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 09 अप्रैल 2023

बांग्लादेश के कप्तान शाकिब अल हसन टी 20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज बन गए हैं। शाकिब के नाम 114 टी20 मैचों में 136 विकेट हैं। दूसरी ओर, अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (ICC) के आंकड़ों के अनुसार, टिम साउदी के नाम 134 विकेट हैं, जो शाकिब से सिर्फ दो विकेट दूर हैं। शाकिब ने आयरलैंड के खिलाफ पांच विकेट लेकर यह रिकॉर्ड अपने नाम किया था। उन्होंने टी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में 20.67 की औसत से 6.8 के इकॉनमी रेट से 136 विकेट लिए हैं। इसके अलावा उनके नाम 122.33 के स्ट्राइक रेट से 2339 रन भी हैं।

डेली अपडेट 3 :अर्थव्यवस्था



भारत के फिक्स्ड ब्रॉडबैंड बाजार से संचार सेवाओं के राजस्व में वृद्धि:-

ग्लोबलडाटा ने अनुमान लगाया है कि भारत का फिक्स्ड कम्युनिकेशन सर्विस रेवेन्यू 6.4% की कंपाउंड ऐन्युअल ग्राथ रेट(CAGR) से बढ़ने की उम्मीद है , जो 2022 में 10.2 बिलियन डॉलर से बढ़कर 2027 में 13.9 बिलियन डॉलर हो जाएगा , जो मुख्य रूप से फिक्स्ड ब्रॉडबैंड सेगमेंट से प्रेरित है। रिसर्च फर्म ने यह भी कहा है कि पूर्वानुमान अवधि (2022-27) के दौरान फिक्स्ड वॉयस सर्विसेज राजस्व में 1% की CAGRसे गिरावट आएगी। रिलायंस जियो पूर्वानुमान अवधि में सब्सक्रिप्शन शेयर के मामले में देश के फिक्स्ड ब्रॉडबैंड सेवा बाजार का नेतृत्व करने के लिए तैयार है , जो बढ़ते फाइबर ब्रॉडबैंड सेवा खंड में अपनी मजबूत स्थिति से समर्थित है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 09 अप्रैल 2023

डेली अपडेट 4 :राज्य



विश्व बैंक ने स्वच्छ पेयजल आपूर्ति के लिए कर्नाटक को \$363 मिलियन का ऋण दिया:-

विश्व बैंक ने कर्नाटक के 20 लाख ग्रामीण परिवारों को उनके घरों में पाइप से पानी के कनेक्शन के माध्यम से स्वच्छ पेयजल आपूर्ति प्रदान करने के लिए 363 मिलियन अमरीकी डालर के ऋण को मंजूरी दी है। विश्व बैंक के एक बयान में कहा गया है , "कर्नाटक सतत ग्रामीण जल आपूर्ति कार्यक्रम राज्य के प्रत्येक ग्रामीण घर को कार्यशील नल के पानी के कनेक्शन प्रदान करने की कर्नाटक सरकार की महत्वाकांक्षा का समर्थन करेगा।"बयान में आगे कहा"इसमें पेयजल वितरण नेटवर्क का निर्माण और ग्रामीण घरों में पानी के मीटर लगाना शामिल होगा।"

डेली अपडेट 5 :खेल



सत्विकसाईराज रंकीरेड्डी और चिराग शेट्टी ने स्विस ओपन 2023 डबल्स खिताब जीता-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 09 अप्रैल 2023

विश्व चैंपियनशिप के कांस्य पदक विजेता सात्विकसाईराज रंकीरेड्डी और चिराग शेटी की युगल जोड़ी ने हाल ही में बासेल में सुपर 300 बैडमिंटन टूर्नामेंट के फाइनल में चीन के रेन जियांग यू और तान कियांग को सीधे गेम में हराकर स्विट्स ओपन का खिताब जीता है। दूसरी वरीयता प्राप्त भारतीय जोड़ी ने दुनिया की 21वें नंबर की चीनी जोड़ी को 54 मिनट तक चले मुकाबले में 21-19, 24-22 से हराया। पिछले साल इंडिया ओपन और फ्रेंच ओपन जीतने वाली इस भारतीय जोड़ी का कुल मिलाकर यह करियर का पांचवां विश्व टूर खिताब है।

डेली अपडेट 6 :रक्षा



रक्षा मंत्रालय ने महत्वपूर्ण हथियार प्रणाली उत्पादन को बढ़ावा देने के लिए 1,700 करोड़ रुपये से अधिक का सौदा किया:-

रक्षा मंत्रालय ने अगली पीढ़ी की समुद्री मोबाइल कोस्टल बैटरी (लंबी दूरी की) और ब्रह्मोस मिसाइलों की खरीद (भारतीय) श्रेणी के तहत एक हजार 700 करोड़ रुपये से अधिक की अनुमानित लागत पर ब्रह्मोस एयरोस्पेस प्राइवेट लिमिटेड (BAPL) के साथ एक अनुबंध किया है। रक्षा मंत्रालय ने कहा, वितरण 2027 से शुरू होने वाला है। ये सिस्टम सुपरसोनिक ब्रह्मोस मिसाइलों से लैस होंगे और भारतीय नौसेना की बहु-दिशात्मक समुद्री हमले क्षमता में काफी वृद्धि करेंगे।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 09 अप्रैल 2023

डेली अपडेट 7 :राज्य



जयपुर में अनिल अग्रवाल के नाम पर बनेगा भारत का दूसरा सबसे बड़ा क्रिकेट स्टेडियम:-

जयपुर में दुनिया का तीसरा और भारत का दूसरा सबसे बड़ा क्रिकेट स्टेडियम बनने जा रहा है , जिसके लिए राजस्थान क्रिकेट एसोसिएशन (RCA) और वेदांता के हिंदुस्तान जिंक (HZL) के बीच MoU साइन किया गया था। RCA द्वारा लिए गए निर्णय के अनुसार, MoU पर हस्ताक्षर करने के बाद , स्टेडियम का नाम "अनिल अग्रवाल अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम , जयपुर" रखा जाएगा। राजस्थान सरकार ने गांव चौप , दिल्ली रोड, जयपुर में 100 एकड़ भूमि आवंटित की है। जयपुर में RCA द्वारा बनाए जा रहे इस अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम में दर्शकों की क्षमता 75,000 की होगी।

डेली अपडेट 8 :नियुक्ति



टाटा पावर ने प्रवीर सिन्हा को CEO और MD के रूप में पुनर्नियुक्ति की मंजूरी दी:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 09 अप्रैल 2023

टाटा पावर ने प्रवीर सिन्हा को CEO और MD के रूप में फिर से नियुक्त करने की मंजूरी दे दी है। उन्हें 1 मई, 2023 से शुरू होने वाले चार साल की अवधि के लिए नियुक्त किया गया है। वर्तमान में, सिन्हा CII पश्चिमी क्षेत्र परिषद के अध्यक्ष हैं और बिजली पर CII राष्ट्रीय समिति के सह-अध्यक्ष हैं। टाटा पावर ने शेयर बाजारों को भेजी सूचना में कहा, "नामांकन एवं पारितोषिक समिति की सिफारिश के आधार पर निदेशक मंडल ने 30 मार्च 2023 को हुई बैठक में प्रवीर सिन्हा को CEO और प्रबंध निदेशक के रूप में फिर से नियुक्त करने को मंजूरी दे दी।"

डेली अपडेट 9 : योजनाएं और समितियां



स्वच्छोत्सव 2023 : अक्टूबर 2024 तक 1000 शहरों को 3-सितारा कचरा मुक्त बनाने का लक्ष्य रखा गया:-

नई दिल्ली में अंतर्राष्ट्रीय शून्य अपशिष्ट दिवस 2023 के दौरान, आवास और शहरी कार्य मंत्री माननीय मंत्री श्री हरदीप एस. पुरी ने घोषणा की कि अक्टूबर 2024 तक 1000 शहरों को 3-सितारा कचरा मुक्त रेटिंग प्राप्त करने का लक्ष्य रखा गया है। जनवरी 2018 में लॉन्च किए गए GFC-स्टार रेटिंग प्रोटोकॉल ने अपनी स्थापना के बाद से प्रमाणन में उल्लेखनीय वृद्धि देखी है। मंत्री महोदय ने देश भर के 'स्वच्छता दूतों' की सराहना की और उनके समुदायों में बदलाव के वाहक और नेता होने के साथ-साथ चुनौतियों को आजीविका के अवसरों में बदलने की उनकी क्षमता के लिए उनकी प्रशंसा की।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 09 अप्रैल 2023

डेली अपडेट 10 :विज्ञान और प्रौद्योगिकी



पंजाब, हरियाणा हाईकोर्ट ने हत्या के एक मामले में जमानत के लिए चैट GPT का इस्तेमाल किया:-

पंजाब और हरियाणा कोर्ट ने एक आपराधिक मामले में जमानत याचिका पर फैसला करने के लिए आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (AI) चैटGPT की मदद ली , ऐसा करने वाली पहली भारतीय अदालत बन गई। न्यायमूर्ति अनूप चितकारा की अध्यक्षता वाली पीठ ने जून 2020 में दंगा, आपराधिक धमकी, हत्या और आपराधिक साजिश के लिए गिरफ्तार किए गए एक आरोपी की जमानत याचिका पर सुनवाई करते हुए चैट GPT से जवाब मांगा। उच्च न्यायालय ने कहा कि चैट GPT का इस्तेमाल जमानत पर "विश्वव्यापी दृष्टिकोण" का आकलन करने के लिए किया गया था, जब हमला क्रूरता से भरा हुआ था।